

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Четверг, 22 июня 1972 г.

№ 75 (2632)

Цена 2 коп.

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ СЕЛА

Вопросы благоустройства на-
селенных пунктов самой жиз-
нью сейчас выдвигаются на
первый план, являются важ-
нейшей и неотъемлемой частью
главной задачи пятилетки —
повышения благосостояния на-
рода. Благоустройству сел
должно быть уделено особое
внимание. В этом — один из
путей решения важнейшей со-
циальной задачи: сближения
уровней жизни городского и
сельского населения.

За последние годы в районе
немало сделано по застройке и
благоустройству сел и деревень.
На сельских улицах многих на-
селенных пунктов произошли
заметные перемены: появились
новые жилые дома, школы,
клубы, магазины, бытовые ма-
стерские, детские учреждения.
На центральных усадьбах сов-
хозов и колхозов в период под-
готовки к 50-летию Советской
власти были заложены скверы,

парки, открыты обелиски и па-
мятники погибшим в Великую Отечественную войну,
оформлены въезды в населен-
ные пункты. Все это можно
проследить на примерах колхоза им. Ильча, совхоза «Сала-
ирский» и др. В поселке Ново-
Бачаты имеются клуб, библио-
тека, столовая, гостиница, бы-
товые мастерские, детский ком-
бинат, в домах — водопровод.

Много сделано по строитель-
ству дорог. В настоящее время
все центральные усадьбы сов-
хозов и колхозов связаны с
районным центром хорошими
дорогами с твердым покрыти-
ем, автобусным движением.
Только в этом году сельскими
и поселковыми Советами наме-
чено построить 27 километров
дорог и 83 км отремонтировать.
Сейчас проводится грейдиро-
вание, приведение в порядок до-
рог, подготовка их к перевозке
урожая 1972 года.

Однако отдельные сельские
и поселковые Советы за послед-
нее время ослабили внимание
к вопросам благоустройства.
Не везде поддержаны инициа-

тивы жителей Ленинского сель-
совета Почниковского района
Смоленской области, выступив-
ших инициаторами соревнова-
ния по благоустройству сел и
деревень. Мероприятия по bla-
гоустройству на 1972 год в ря-
де Советов выполняются не-
удовлетворительно. Так, напри-
мер, Зареченский, Менчереп-
ский, Старо-Пестеревский сель-
ские, Артышигинский и Старо-
Бачатский поселковые Советы

не приступили еще к строитель-
ству дорог, тротуаров, в боль-
шинстве Советов не выполнен
план весенних посадок деревьев
и кустарников, всего на 20
процентах выполнены намечен-
ные мероприятия по улучшению
водоснабжения.

Но во всех населенных пунк-
тах за весенний период прове-
дены работы по санитарной
очистке, приведению в порядок
улиц, дворов, общественных
зданий и сооружений. Непри-
глядно выглядят населенные
пункты Ур-Бедаревского, Дмит-
риевского сельских Советов.

Серьезные претензии и тре-
бования недавно были предъяв-
лены райисполкомом председа-
телем Ново-Пестеревского Сове-
та, Морозову и директору
совхоза тов. Пивцеву за непра-
вильное отношение к вопросам
благоустройства. На территории
Коноваловского сельского Со-
вета (председатель т. Зырянов)

автобусные остановки пришли в
важность, имеют непривлекательный
вид.

Во многих совхозах и колхозах
еще не приступили к сани-
тарной очистке животноводческих
ферм. Несмотря на требо-
вания райисполкома, руководите-
ли хозяйств проявляют в этих
вопросах недисциплинирован-
ность. Сельские и поселковые
Советы не принимают к нару-
шителям санитарного порядка
мер административного воздей-
ствия, предусмотренных реше-
ниями областного Совета. В сов-
хозах и колхозах плохо, не по-
хозяйски эксплуатируют жилье.

П. КОЧАНОВ,
председатель райисполкома.

ПУЩЕНА В ХОД «ВИТАМИНКА»

Уже шесть дней минуло, как в колхозе им. 21 партсъезда пущена в ход установка по приготовлению травяной муки. Заготовлены первые шесть тонн этого ценного витаминного корма для молодняка скота и птицы. Работа организована в три смены. Косовицу и транспортировку зеленой массы травы обеспечивает тракторист Н. Ф. Янькин.

Заканчивается монтаж и освоение более современной установки АМВ-0,4, с пуском которой колхоз доведет приготовление травяной муки до 7-8 тонн в сутки.

— Задание, которое доведено колхозу, безусловно будет выполнено, — говорит председатель правления И. Т. Павельев.

(Наш корр.).

ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ

Сведения о выполнении полу-
годового задания по закупке мо-
лока у населения на 16 июня
1972 г. (в процентах).

Ново-Честеревский	185,4
Менчерепский	99,4
Горскинский	70,1
Малосалайрский	70,0
Моховский	60,0
Дмитриевский	56,3
Старо-Бачатский	55,5
Коноваловский	51,8
Старо-Пестеревский	51,3
Коневский	48,5
Пермяковский	30,9
Ур-Бедаревский	29,7
Зареченский	29,5
Сосновский	19,7
По району	64,8

Сосновский, Ур-Бедаревский,
Коневский, Пермяковский сель-
советы (председатели тт. Туш-
ков, Плещаков, Токарев, Толка-
чев) выполнили задание всего
на 20-30 процентов. Чем это
можно объяснить? Да тем, что
исполнкомы Советов во главе с
председателями пустили все де-
ло на самотек. Не ведется, сказ-
жем, сбор молока у жителей
сел Ново-Худяково, Карадза —
Толкачев, управляющие и ди-
ректоры совхоза палиец о падец
не ударили, чтобы сдвинуть де-
ло с мертвой точки, хотя знают,
что в одном селе Пермякове,
где ведется сбор молока, зада-
ние по Совету не выполнить.
В Коневском же Совете все на-
оборот. Периферийные села при-
нимают участие в сдаче молока,
а центральная усадьба колхоза
«Россия», где находится весь
управленческий штаб, чего-то
выжидает.

Два Совета — Ново-Песте-
ревский и Менчерепский — не
только выполнили, но и пере-
выполнили задание первого по-
луодигодия по закупке молока у на-
селения. Успех Советов — в
дружной работе исполнкомов и
заботе о внешнем облике городов
и сел должна быть первооче-
редной в работе Советов.

Исполнком райсовета создал
рейдовую группу для проверки
работ по выполнению мероприя-
тий по благоустройству. К этой
работе должны быть привлечены
все население. Используя его инициативу и поддерж-
ку, можно павести чистоту и по-
рядок на улицах, за короткое
время сделать их нарядными и
красивыми. Только браться за
это надо всем вместе: совет-
ским, партийным организациям, профсоюзам и комсомолу пред-
приятий, совхозов и колхозов.
Многое зависит от руководите-
лей хозяйств, которые должны
всегда заботиться о благоустрой-
стве сел и деревень.

П. КОЧАНОВ,
председатель райисполкома.

Четыре сеноподборщиков отре-
монтирован один. На линейку

готовности поставлена лишь по-

ловина тракторных граблей и

стогометалей. В. А. Курскин

объясняет это главным обра-

зом отсутствием запасных ча-

стей. А так ли это?

К ремонту сенокосной техни-
ки приступили с большим опоз-
данием и, естественно, обеспе-
чили себя нужными запчастями

не сумели. К тому же здесь ха-

латно отнеслись к постановке

машин на зимнее хранение.

При подготовке техники не бы-
ло установлено нужного контро-
ля за качеством ремонта.

Подобное положение с ремон-
том сенокосной и уборочной

техники в совхозе «Июнин-
ский». Как в том, так и в дру-

гом хозяйстве еще по-настоя-

щему не разобрались, сколько

будет занято людей и какие буд-

ут механизированы звенья.

За неорганизованность и бес-

хозяйственность в подготовке

сенокоуборочной техники В. А.

Курскин, В. И. Шатров заслу-
живают серьезного наказания,

но, учитывая их заверения, что

до 25 июня будут приняты все

меры к полной подготовке тех-

ники и более организованному

проводению сенокосной и убо-

рочной кампаний комитет огра-

ничился строгим предупрежде-

нием В. А. Курскина и В. И.

Шатрова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июня в 11 часов в
РК КПСС проводится семинар
председателей групп народного
контроля.

РК НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ.



После окончания восьмилетки
Людмила Верещагина осталась
в селе и стала работать птични-
цей на второй ферме совхоза
«Беловский». Молодая труже-
ница быстро освоилась в кол-
лективе и, перенимая все луч-
шее у передовых птицеводов,
добивается хороших показателей.

В этом году, имея плановое
задание получить от каждой ку-
рицы-несушки 165 яиц, Люда
заверила коллектив в том, что
ей по плечу получить и 180.

Хорошим трудовым подар-
ком встречает Людмила Вереш-
чагина День советской моло-
дежи. На ее счету ежедневно
есть десятки сверхплановых
яиц.

НА СНИМКЕ: птичница сов-
хоза «Беловский» Л. Вереща-
гина.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

В современных условиях, когда советский народ успешно осуществляет задачи коммунистического строительства, все более нетерпимым становится пьянство.

Пьянство причиняет вред здоровью трудающихся, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганство и другие преступления. Пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулкам и другим нарушениям трудовой дисциплины, авариям и гибели людей.

Трудящиеся справедливо требуют проведения более эффективных мер по искоренению пьянства, создания нетерпимого отношения к любым его проявлениям.

В целях усиления борьбы против пьянства и алкоголизма Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

I. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАСПИТИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ И ПОЯВЛЕНИЕ В ПЬЯНОМ ВИДЕ

1. Распитие спиртных напитков на улицах, во дворах и подъездах, на стадионах, в скверах, парках и других общественных местах, кроме предприятий торговли и общественного питания, в которых предпринимаются меры по избеганию пьянства, а равно появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет штраф в размере от трех до десяти рублей.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административной ответственности, влекут штраф в размере от десяти до тридцати рублей.

Штраф налагается начальником органа милиции или его заместителем.

О наложении штрафа органы милиции обязаны довести до сведения администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

2. Органы милиции вправе вместо наложения штрафа за распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в пьяном виде сделать нарушителю предупреждение, либо направить материалы на рассмотрение общественной организации, коллектива трудающихся или товарищеского суда по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

3. Установить, что лица, которым в течение года неоднократно применялись меры административного или общественного воздействия за пьянство, могут администрацией предприятий, учреждений и организаций по согласованию с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов лишаться полностью или частично премий на производстве. Эти лица могут лишаться льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередьность на получение жилплощади.

Такие же меры могут применяться в отношении лиц, неоднократно появлявшихся на работе в состоянии опьянения или употреблявших на работе спиртные напитки.

Бригадиры, мастера, начальники участков, цехов, смен и другие хозяйствственные руководители, допускающие распитие подчиненными им работниками спиртных напитков на производстве, а также не принимающие меры к отстранению от работы лиц, находящихся в состоянии опьянения, привлекаются к дисциплинарной ответственности, а в случаях, предусмотренных законом, — к уголовной ответственности.

4. Лица, находящиеся на улицах и в других общественных местах в состоянии сильного опьянения, помещаются в медицинский вытрезвитель, за содержание в котором с них взимается плата в установленном размере.

II. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОВЛЕЧЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ПЬЯНСТВО

5. Доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения родителями или иными лицами, если эти действия не наказываются в уголовном порядке, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере до тридцати рублей, налагаемого на родителей несовершеннолетнего или лиц, их заменяющих, комиссиями по делам несовершеннолетних, а на других лиц — администрациями комиссиями при исполнительных комитетах местных Советов депутатов труда.

Те же действия, совершенные лицом, в служебной зависимости от которого находился несовершеннолетний, наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом в размере до пятидесяти рублей.

Вовлечение несовершеннолетнего в пьянство, то есть указанные выше действия, совершенные систематически, наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

6. Появление в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте до 16 лет, а равно распитие ими спиртных напитков влечет штраф в размере от трех до десяти рублей, налагаемый на родителей или лиц, их заменяющих, комиссиями по делам несовершеннолетних при исполнительных комитетах городских, районных Советов депутатов труда.

7. Запретить прием на работу, связанную с производством, хранением и торговлей спиртными напитками, лиц, не достигших совершеннолетия.

III. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ

8. Нарушение работниками торговых предприятий правил торговли водкой и другими спиртными напитками, утвержденных в установленном порядке, влечет штраф в размере от десяти до двадцати пяти рублей, налагаемый администрацией комиссиями при исполнительных комитетах местных Советов депутатов труда.

Такие же меры могут применяться в отношении лиц, неоднократно появлявшихся на работе в состоянии опьянения.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения штрафа либо применения других мер административного или общественного воздействия, наказываются исправительными работами на срок до одного года или штрафом от пятидесяти до ста рублей с лишением права работать в торговых предприятиях и предприятиях общественного питания на срок от трех до пяти лет или без такового.

9. Скупка и перепродажа гражданам водки и других спиртных напитков по повышенной цене наказывается в соответствии с действующим законодательством, предусматривающим ответственность за спекуляцию.

IV. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ИЗГОТОВЛЕНИЕ, СБЫТ ХРАНЕНИЕ И ПРИОБРЕТЕНИЕ КРЕПКИХ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ ДОМАШНЕЙ ВЫРАБОТКИ

10. Изготовление или хранение без цели сбыта самогон, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, а также изготовление без цели сбыта или хранение аппаратов для их выработки наказывается лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до трехсот рублей.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на срок до одного года.

11. Изготовление или хранение с целью сбыта самогон, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки либо изготовление с целью сбыта аппаратов для их выработки, а равно сбыт указанных спиртных напитков или аппаратов наказывается лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества, или без таковой.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок от трех до пяти лет с конфискацией имущества или без таковой.

Лица, способствующие изготовлению самогона или других крепких спиртных напитков домашней выработки (предоставление помещения, аппаратов, транспортных средств, отпуск зерна, картофеля, свеклы и т. п.), привлекаются к уголовной ответственности как соучастники.

12. Лица, уличенные в приобретении самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, подвергаются штрафу в размере от десяти до пятидесяти рублей, или материала на этих лицах передаются на рассмотрение общественной организации, коллектива трудающихся или товарищеского суда по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

Штраф налагается сельским, поселковым Советами депутатов трудающихся, их исполнительными комитетами или

административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, сельских, поселковых Советов депутатов трудающихся.

Самогон и другие крепкие спиртные напитки домашней выработки подлежат изъятию органами милиции и уничтожению.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМИ СРЕДСТВАМИ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ

13. Водители транспортных средств — автомототранспорта, городского электротранспорта, тракторов или иных самоходных машин за управление ими в состоянии опьянения подвергаются штрафу в размере от десяти до тридцати рублей и лишаются права на управление транспортными средствами на срок до двух лет.

Повторное, в течение пяти лет по истечении срока лишения прав на управление транспортными средствами, управление ими в состоянии опьянения влечет штраф от десяти до пятидесяти рублей с лишением права на управление транспортными средствами на срок от двух до пяти лет.

Указанные взыскания налагаются отделом (отделением) государственной автомобильной инспекции или отделом внутренних дел исполнительного комитета местного Совета депутатов трудающихся.

В случае добровольного отчуждения к труду и примерного поведения лица, лишенного в административном порядке права на управление транспортными средствами, органы, принявшие такое решение, по истечении не менее половины установленного срока могут по ходатайству администрации предприятия, учреждений или общественных организаций сократить на оставшееся время срок, на который лицо было лишено этого права.

14. Управление автомототранспортным или городским электротранспортным средством, трактором или иной самоходной машиной лицом, находящимся в состоянии опьянения и лишенным права на управление транспортными средствами за такое нарушение, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до ста рублей с лишением права управлять транспортными средствами на срок до пяти лет.

15. Управление автомототранспортным или городским электротранспортным средством, трактором или иной самоходной машиной лицом, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим водительских прав, влечет штраф до пятидесяти рублей, налагаемый отделом (отделением) государственной автомобильной инспекции или отделом внутренних дел исполнительного комитета местного Совета депутатов трудающихся.

Те же действия, совершенные повторно в течение года, наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до ста рублей.

VI. ОГРАНИЧЕНИЕ ДЕЕСПОСОБНОСТИ И ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ЛИЦ, ЗЛОУПОТРЕБЛЯЮЩИХ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ

16. Лицо, которое вследствие злоупотребления спиртными напитками ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничено судом в дееспособности и над ним устанавливается попечительство. Это лицо может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать заработную плату, пенсию или иные виды доходов и распоряжаться ими лишь с согласия попечителя, за исключением мелких бытовых сделок.

17. Хронические алкоголики, уклоняющиеся от добровольного лечения или продолждающие пьянствовать после лечения, нарушающие трудовую дисциплину, общественный порядок и правила социалистического общеустройства, несмотря на принятые к ним меры общественного или административного воздействия, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевопитания на срок от одного года до двух лет.

Вопрос о направлении в профилакторий указанных лиц рассматривается районным (городским) народным судом в открытом судебном заседании при наличии медицинского заключения по ходатайству общественных организаций, коллективов трудающихся или государственных органов.

VII. КОМИССИИ ПО БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ

18. Образовать при исполнительных комитетах районных, городских, окружных, областных, краевых Советов депутатов трудающихся Советы Министров автономных республик и при Совете Министров РСФСР комиссии для координации деятельности государственных органов и общественных организаций, направленной на борьбу с пьянством, а также для разработки и осуществления мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства. Указанные комиссии могут также образовываться при исполнительных комитетах сельских и поселковых Советов депутатов трудающихся.

Поручить Совету Министров РСФСР разработать и внести в Президиум Верховного Совета РСФСР проект положения о комиссиях по борьбе с пьянством.

19. Поручить Министерству юстиции РСФСР с участием заинтересованных министерств и ведомств подготовить и внести в Президиум Верховного Совета РСФСР предложения об изменении действующего законодательства в связи с принятием настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.
Москва, 19 июня 1972 г.

**БЕРЕЧЬ
ПРИРОДУ
В ЗАЩИТУ
БАЧАТСКОГО
БОРА**

Всем известен бачатский бор, где расположены лагеря, профилакторий и детские дачи. Домики и корпуса прячутся в сосновых подлесках. Воздух чист и целебен, лесные дорожки заманчиво ведут то вверх, то вниз.

Но слишком часто при этом натыкаешься на кучи мусора, отбросов, которых вполне могло бы и не быть. Ведь половину из них можно было бы скечь, а другую — вывезти подальше, в отвалочную яму.

Работники лагерей, дач и профилактория поступают иначе. Они очищают свою территорию за счет загрязнения бора. С годами мусорных куч становится больше, а на этих местах уже ничего не растет. По-моему, стоит поднять вопрос об уважении к природе и защите бачатского бора.

О. АКСЕНОВА,
учительница.

БРАКОНЬЕРЫ

О том, что весенняя охота запрещена, знают все. Но не все соблюдают этот запрет.

Административная комиссия Беловского райисполкома рассмотрела 22 дела на нарушителей правил охоты. Основная масса нарушений — это незаконная охота на уток в период их пролета и гнездования. Большую часть нарушителей составляют подростки. Пользуясь халатностью своих родителей, они берут оружие и идут стрелять во все живое, не щадя даже утку, которая слетела с яиц. Такой случай мы наблюдали у села Октябрь. Троє подростков, спутнув утку, сели у гнезда и стали ждать ее прилета, чтобы убить. Просидели несколько часов. Яйца остывали и целая кладка утки-шилоквости пропала.

Общественными охотинспекторами поселка Ильинского были задержаны подростки села Сидоренкова, которые набрали целое ведро утиных яиц в районе Беловского водохранилища.

За нарушение правил охоты были подвергнуты штрафу в размере 20 рублей работники Урской геологоразведочной экспедиции М. П. Высоцкий и В. Г. Лисихин, которые выливали при помощи машины-водовозки сурков — вид животных, запрещенных к добывке на территории нашей области. Сейчас управление охотничье-промышленного хозяйства оформляет на них документы в суд для взыскания материального ущерба, нанесенного Госохотфонду, в сумме 150 рублей.

Административной ответственности был подвергнут участник колхоза «Правда» С. И. Радаев за то, что его несовершеннолетний сын охотился на уток. У Радаева изъяли ружье стоимостью 60 рублей. Подвергнут штрафу с изъятием оружия житель села Коротково А. Н. Колмогоров, который на машине санитарной службы № 58-19 КЕЛ, принадлежащей детскому противотуберкулезному санаторию, выехал на охоту. При задержании онказал сопротивление, ударил машиной по мотоциклу работника охотнадзора. Но от ответственности уйти ему не удалось.

Общая сумма штрафов, наложенных на браконьеров, в период весеннего запрета на охоту, составляет 370 рублей. У них также изъято безвозмездно 12 ружей.

Н. ТАВЛУЕВ,
охотoved Беловского района.

• ЛЕТО—ПОРА «БОЛЬШОГО МОЛОКА»

СКАЗАНО, НО НЕ СДЕЛАНО

Давно ведется разговор о летних концентрациях. Не покришила душой дежурившая в этот день в лагере доярка шестого гурта Л. Вихрева, когда заявила:

«Зачем считать да взвешивать то, что коровам все равно не достанется». А происходит это потому, что кормушки пришли в четвертый и шестой гурты. При негодность и половина муки высыпается из них под ноги животным. Вольготно живется

сусекам, поселившимся вокруг этого лагеря. Ешь — не хочу!

В красном уголке животноводов отсутствуют графики, отображающие их труд. Голые стены украшают два-три стандартизьяны. Обветшал навес над зданием, как и ограда вокруг него. Но выполнить пятилетний план доильные площадки дояркам продажа молока государству. только обещают. А пока доярка Но практика повышения производится в загоне, в котором по изводительности труда одними колено грязи.

Доярки не знают, из какого пороючной. Нужны конкретные расчеты и сколько выдается жизни, помощь.

А у доярок того же шестого зооветспециалистов хозяйства. гурта третий день уже плохо. Проверок же никто не проводит. работает двигатель доильной Зоотехник фермы А. Арнольд с установки. При додаивании вручную от каждой коровы доярки получают по 3-5 литров молока. Ходят вокруг него моторист П. М. Пьянин и руками разводят: «Обещался приехать механик Васютин еще вчера, но и сегодня не поймался».

Мало того, что водогрейный котел, как шутят, морщась, доярки, установлен у черта на куличках, над ним к тому же нет навеса.

Трудно говорить и о том, как организована, здесь пастьба животных, особенно ночная. Она с начала до конца на совести скотников-пастухов. Если верить

П. М. Зайцеву, что обслуживает четвертый гурт, и Н. С. Сергееву

— пастух шестого гурта, то она ведется согласно требованиям

Мало того, что водогрейный котел, как шутят, морщась, доярки, установлен у черта на куличках, над ним к тому же нет навеса.

Знает же ведь об этом и управляющий А. Тетюнин и зоотехник А. Арнольд. Знают, но мер никаких не принимают.

А сезон большого и дешевого молока у нас, к сожалению, не большой.

Н. ПИСКАЕВ.

А. ЗАГУМЕННИКОВ.



Раньше коммунист М. А. Селезнев работал токарем, последние же пять лет — шлифовщиком. Но на каком бы участке он ни был занят, всегда трудится отлично. В эти дни Михаил Ананьевич делает все от него зависящее, чтобы быстрее завершить ремонт сеноуборочной и хлебоуборочной техники.

Знатный труженик является и активным общественным. Рабочие ремонтной мастерской совхоза «Рассвет» избрали его членом месткома профсоюза, а коммунисты — заместителем секретаря цеховой партийной организации.

На снимке: М. А. Селезнев готовится к шлифовке коленчатого вала.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

Покупайте трехпроцентный

30 июня 1972 года в городе Владивостоке состоится очередной 48-ти тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

В тираже на один разряд займа разыгрывается 9400 выигрышей на сумму 512 560 рублей. Выигрыши установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Основной выигрыш по займу выпадает на ту облигацию, номер и серия которой полностью совпадают. Если совпада только серия, то на эту облигацию выигрыш падает в размере 40 рублей (на облигацию 20 рублей достоинства).

В таблице выигрышей указаны выигрыши на 20-рублевые облигации. По облигациям до-

Хорошо подготовиться к переоценке фондов

В учреждениях и организациях, состоящих на государственном бюджете, будет проводиться переоценка основных фондов по состоянию на 1 января 1973 года и определяться их износ.

До начала этой важной работы сельским и поселковым Советам нужно было провести ряд подготовительных мероприятий: создать комиссии по переоценке, разработать оргпланы этих комиссий, обеспечить основные фонды техническими паспортами.

Однако подготовительные работы к переоценке основных

фондов ведутся крайне неудовлетворительно. В Горскинском, Коневском, Коноваловском и некоторых других сельских Советах еще не приступали к выполнению подготовительных мероприятий. Здесь, в частности, нет технических паспортов на здания и оборудование, инвентарные номера основным фондам не присвоены и на объекты не нанесены. Непонятно, что думают исполнкомы этих сельских Советов? Ведь с 1 июля всюду необходимо начинать переоценку основных фондов.

Л. КУЛАГИНА,
районспектор ЦСУ.

К НАМ ОБРАТИЛИСЬ...

В редакцию пришли письма из совхоза «Бачатский», колхозов «Россия» и имени 21 партсъезда. Труженики этих хозяйств задали разные вопросы. С письмами ознакомился заместитель начальника управления сельского хозяйства Беловского райисполкома И. М. Клименков и дает на них ответы.

Так, механизатор А. С. Матвеев пишет: «После окончания восьми классов я поступил в Краснобродское СПТУ-7 на горничное отделение. Практику проходил в совхозе «Бачатский», и вот уже почти год работаю здесь же. Могу ли я сейчас подать заявление на увольнение?»

Порядок расторжения трудового договора по собственному желанию не распространяется на молодых рабочих, окончивших училища и школы профессионально-технического образования. Лица, окончившие училища механизации сельского хозяйства, должны отработать в совхозах и других государственных учреждениях не менее двух лет. А так как А. С. Матвеев окончил СПТУ-7 в августе 1971 года, то он имеет право уволиться по собственному желанию только в сентябре 1973 года.

Сотрудники первой бригады колхоза «Россия» М. Ф. Чегошева просит разъяснить, правильно ли произведена оплата больничного листа?

— Оплата больничного листа в апреле текущего года за пять рабочих дней из расчета 50 процентов среднего заработка произведена правильно. Во-первых, М. Ф. Чегошева больничный лист получила не по несчастному случаю, а по общему заболеванию, во-вторых, оплата в размере 50 процентов произведена потому, что непрерывный трудовой стаж ее очень мал, так как она в 1971 году не выработала минимума дней, а при этом, согласно Уставу колхоза, стаж ежегодно прерывается.

Сотрудники первой бригады колхоза имени 21 партсъезда М. К. Корнев, А. А. Селюкин, Д. И. Чалов спрашивают в сво-

БОРЬБА МУЖЕСТВЕННЫХ, УМЕЛЫХ

ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ ЮНЫХ ФУТБОЛИСТОВ НА ПРИЗ КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ-72»

Финальные игры юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч-72» продолжаются.

Состоялись очередные встречи розыгрыша приза клуба «Кожаный мяч-72». На стадионе «Локомотив» г. Белова собрались семь сильнейших команд района средней группы, 13-14 лет.

Однадцать часов утра. Первыми на поле выходят команды «Чайка-3» Артыштинской средней школы № 163 и «Сибирь-2» Щебзаводской средней школы № 209.

Встреча началась наступлением «Сибири-2». Их нападающие то и дело смещаются, вдоль фронта атаки, ставя в затруднение опекающих их защитников. Следует одна из навесных передач на открывшегося на месте левого крайнего Жени Кирилова. Он проталкивает мяч мимо защитника, бьет без подготовки — гол! Это случилось на третьей минуте игры.

«Чайка-3» начинает игру с центра поля, Пас Толе Аксеннов, тот сильно бьет в сторону ворот щебзаводцев и.. мяч в сетке! 1:1.

В дальнем матче игра выравнивается. За счет хорошей техники владения мячом Витя Крохолов, Толя Сашин, братья Егоровы способно разыгрывают комбинации на половине поля противника, стараясь вывести партнера на выгодную ударную позицию. Защитники «Сибири-2» с трудом успевают закрывать опасные зоны. В конце второго тайма вратарь щебзаводцев вышел на навесную передачу, сильный удар капитана команды «Чайки-3» Сережи Уздимаева — и вновь мяч в сетке. 2:1. Этот счет не изменился до конца матча.

После окончания игры я попросил тренера команды-победительницы Ивана Васильевича Ефимова охарактеризовать ход матча. Вот что он сказал: «На мой взгляд, этот матч мог бы пройти в равной борьбе. На игру нашей команды очень повлиял гол, пропущенный Ильюшой Ефимовым на третьей минуте игры. Ребята неправильно решили, что игра только началась и опасности нет. Но оказалось

совсем по-другому. Хорошо, что юные футболисты эту ошибку быстро поняли. Применив молниеносные контратаки, они сумели переломить ход игры и выиграть встречу».

Согласно положению, команды, победившие в подгруппах, играют в финале за первые и вторые места, занявшие в подгруппах вторые места — играют за третье и четвертое места и т. д.

По результатам игр в финал вышли «Чайка-3» (пос. Артышта) и «Локомотив-2» (пос. Бачаты). Они должны были разыграть первое второе место; «Старт-2» (спецшкола) и «Шахтер» Бачатской — третье и четвертое места.

Болельщики с нетерпением ждали выхода на поле двух сильнейших команд. Кто же из них завоюет переходящий кубок и станет чемпионом районного клуба «Кожаный мяч-72»?

И вот на поле команды «Чайка-3» и «Локомотив-2», заметно волнуются ребята, не меньше волнуются и тренеры.

Игра началась стремительной атакой артыштин-

цев. Всю первую половину матча «Чайка-3» проочно владеет инициативой. Очень активно действуют нападающие. Бачатцы отвечают сильными контратаками, которые, однако, угасают еще на подступах к штрафной площадке. Первая половина матча не дает никакого результата.

Во второй половине артыштинцы стали играть в более замедленном темпе, меньше было острых передач, их противник получил возможность свободно разыгрывать комбинации. К сожалению, в эти минуты игроки «Чайки-3» забыли что матч длился всего 40 минут! И будь соперник чуть повыше «классом», все могло быть иначе. Но игра заканчивается со счетом 0:0. Главный судья соревнований назначает по пять дополнительных минут каждой команде. Последние наставления тренеров. Игра начинается молниеносной атакой артыштинцев, следуют сильные удары. И вот на восьмой минуте в ворота бачатцев гол забил нападающий Вася Киприянов. Матч закончился победой «Чайки-3» со счетом 1:0.

Заключительное построение, награждение команд и участников. Секретарь РК ВЛКСМ Г. А. Беляев вручает на вечное хранение переходящий кубок и дипломы РК ВЛКСМ и районной пионерской организации команде «Чайка-3» пос. Артышта, которая в девятый раз выигрывает приз клуба «Кожаный мяч» и будет участвовать в соревнованиях на первенство Кузбасса.

Пожелаем же победителям новых успехов в футбольных баталиях на первенстве области.

На днях на стадионе «Локомотив» встречаются футbolисты старшей группы — 15-16 лет. И. ВАСИЛЬЕВ.

Спортивная смесь

Интересную и довольно трудную игру предложили американские студенты из университета в городе Рочестер. Они создали шахматы, в которые можно играть.. втроем.

Для этого предложена шестигранный доска с 96 квадратами. Фигуры окрашены в черный, белый и красный цвета. Каждый играет за себя. Выигрывает тот, кто последовательно ставит мат двум партнерам.

Фильмы по сельскому хозяйству, имеющиеся в Беловском отделении Кинопроката

«СЕНОКОСЫ И ПАСТВИЩА»

Об улучшении сенокосов и пастбищ Западно-Сибирской низменности, о методах улучшения заболоченных, закочкаренных и закустаренных земель.

«МОЛОДОСТЬ СЕЛА»

Рассказ о труде, быте и отдыше работников колхозов и совхозов Латвии.

«КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА КАРТОФЕЛЯ»

Фильм рассказывает о первом опыте выращивания картофеля звеном В. И. Кузнецова на центральной машинно-испытательной станции в г. Солнечногорске. Звено в составе четырех человек выращивает картофель на площади 200 га.

Показан комплекс новых машин для посадки, обработки и уборки урожая картофеля на широких междуурядьях.

«МЕДОВАЯ КОЛЕСНИЦА»

На примере совхоза «Карабинский» Восточно-Казахстанской области, в фильме рассказывается о работе механизированного звена пчеловодов.

«У ХЛЕБОРОВ ИМШЕВСКОГО РАЙОНА»

В 1970 году средний урожай зерновых в колхозах Имшевского района Башкирской АССР составил 27,8 центнера с гектара. Фильм рассказывает о высокой культуре земледелия башкирских хлеборобов, об оплате труда и быте колхозников.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Коллектив учителей Зареченской школы выражает глубокое соболезнование учительнице школы Красильниковой Галине Даниловне по поводу трагической смерти ее сына.

КРАСИЛЬНИКОВА

Вити.

УГОЛОН САДОВОДА

СОЮЗ РОМАШКИ И ЧЕСНОКА

Каждый сезон львицу долю урожая приусадебных участков уносят различные вредители. Возникает вопрос: какие яды применять против вредных насекомых, где их взять? И многие из нас забывают о «домашних средствах лечения». Вот самые распространенные из них.

Настой чеснока. На 10 литров воды следует взять 20-30 граммов чеснока, предварительно пропустив его через мясорубку, после чего процедить через марлю и залить в опрыскиватель. Обработку растений проводить два раза через 10-14 дней. Настой можно использовать против тли, клещей и других вредителей, а также против различных болезней растений.

Помидорная ботва. Помидорный отвар можно приготовить из высущенной ботвы.

Ее нужно размельчить, залить водой и варить полчаса на небольшом огне. После остывания отвар слить, пропустить через марлю, разбавить раза в четыре водой и добавить мыла из расчета 50 граммов на 10 литров воды. Пользоваться только свежеприготовленным раствором.

Полынь следует заготовлять во время цветения. Мелко нарубить и залить водой в равном объеме. Сутки настаивать, потом полчаса кипятить, процедить и разбавить наполовину водой. Применяется против яблонной плодожорки.

Табачный настой рекомендуется использовать в борьбе с тлей. 400-800 граммов махорки или табачной пыли заливают 10 литрами воды, лучше горячей, и настаивают в течение двух суток. Затем настой процеживают че-

рез редкую ткань и осторожно отжимают осадок. Полученную жидкость разбавляют 10 частями воды и настаивают в течение полусуток. Перед опрыскиванием настой процеживают, разбавляют в 5 раз водой и добавляют мыло из расчета 50 граммов на 10 литров.

Табачная пыль, применяется для окуривания садов в борьбе с яблонной медянницей. Окуривание проводится в июне-июле в тихую погоду, вечером в период полного окрыления медянницы. В междуурядьях сада раскладывают небольшие кучки влажной соломы или соломистого навоза: на каждую кучу насыпают 1,5-2 килограмма табачной пыли.

Хозяйственное мыло — неплохое средство в борьбе с тлей. На 10 литров воды берут 200-400 граммов мыла, растворяют в теплой воде затем производят опрыскивание растений.

Настой ромашки используют для уничтожения молодых гусениц и личинок насеко-

мых. Одну часть высушенных и измельченных листьев и цветов ромашки заливают 10 частями воды и настаивают в течение полусуток. Перед опрыскиванием настой процеживают, разбавляют в 5 раз водой и добавляют мыло из расчета 50 граммов на 10 литров.

Настой чемерицы. Для борьбы с личинками и гусеницами различных вредителей 40 граммов порошка настаивают в 10 литрах воды в течение пяти часов, перед опрыскиванием добавляют 40 граммов мыла. Чемерица ядовита для человека, поэтому с ней нужно обращаться осторожно.

Настой золы уничтожает молодых ложногусениц крыжовника, пилильщика (3 кг древесной или соломенной золы настаивают в течение суток в 10 литрах воды).

Отвары и настои долго хранить нельзя, их нужно использовать свежеприготовленными.

ОП 12278

Тираж 6790 экз.

Заказ № 4150

Типография г. Белова.

Наш адрес:

Индекс: 652801

Белово Советская 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.